

Año XXXIV.—Núm. 10.078

Madrid

Sin mañana

Miremos un momento a Francia y fijemos después nuestra mirada en España. En Francia triunfaron las izquierdas. Obtuvo el mayor número de actas el partido de Herriot y le siguió el socialista. Uno y otro se auxiliaron en la primera y en la segunda vuelta de las elecciones. Derrotados Tardieu se imponía su retirada. Triunfante Herriot se imponía su exaltación a la jefatura del Gobierno. Más como no dispone de mayoría absoluta tiene que agenciársela y a ese fin ha solicitado la cooperación de los socialistas.

En Francia hay, como en España, socialistas, a quienes les parece que la mejor política es la de las colaboraciones. Piensan los tales que dado que no queda otro remedio que andar por el mundo, más cómodamente lo hace quien va en pies de otro, en carricoche o en auto, que llevado por sus propios pies, y que en el tomar no hay engaño. ¿Quiere V. una plaza de Consejero de Estado? ¿Quiere una poltrona ministerial? Y los que saben nadar y guardar la ropa, o los que creen que sin menoscabo de la pureza de las ideas se puede cooperar en un régimen adverso, aceptarían de mil amores la tentadora propuesta.

Pero estos señores de buen componer son minorías entre los socialistas franceses. El Congreso socialista ha examinado la invitación al vals de los radicales—socialistas y reconociendo que existen profundas divergencias de opinión, desacuerdo en las ideas y en la conducta, parecen decididos a no emparejarse y renunciar al baile.

Eso es lo limpio y lo lógico. Es lo limpio, porque no deben triunfar los abanderados de los socialistas, lógica para destruir, no puede serlo para edificar. Como la conjunción de los elementos izquierdistas incluso los anarquistas en Cataluña se explicaba con un objetivo común, vencer al enemigo. Pero llegado el momento de construir, esas conjunciones no pueden sostenerse sin violencia, por medio de transacciones y acomodos de los que están ausentes la lógica y el decoro. Así se ve en lo del Estatuto.

Así se ve en la reforma agraria. Los republicanos y los socialistas, aunque traten de disimularlo, no se entienden, no se pueden entender, ¿Se entienden? Pues es a costa de las ideas y cuando en este terreno de las ideas prevalece el acomodo o la transacción, lo menos que se piensa es que el acomodado y el transigente dudan si la verdad y el bien es patrimonio de sus ideas o de las contrarias. ¿Resultado? El tira y afloja de los ministros, republicanos y socialistas, da a los decretos y a las leyes un hibridismo que los hace infelices. Y así es el gobierno actual en España; un gobierno híbrido. Y pues que lo es, bien puede afirmarse, que sus obras, suceda lo que suceda, no tendrán mañana.

PATRICIO

Importante para los Estanislao

Próximo el día 5, en que se inaugurará en la parroquia del Salvador la congregación de la Purísima y San Estanislao y siendo pocas las solicitudes de los congregantes expresando su deseo de continuar según se viene anunciando, se pone en conocimiento de estos que deben presentar con toda urgencia al señor Rector de la citada parroquia una nota escrita en que conste su nombre y apellidos, edad, domicilio y profesión. Lo mismo harán los que deseen ingresar por primera vez.

La Misa y Comunión general serán a las nueve y media de la mañana del citado día cinco.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

ADVENIAT REGNUM TUUM!

«Hermosísimas promesas!».—Si; reinará en España el Divino Corazón. «Reinará y con más veneración que en otras partes», prometió al P. Hoyos hace 199 años. «Reinará de un modo singular», le aseguró hace 117 a la M. Ráfols. ¿Cuándo? No quiere Jesucristo que lo sepamos a punto fijo para que no nos abandonemos a la inacción, para que no nos descuidemos en cumplir nuestros deberes. ¿Cuáles son éstos?

«Debemos orar».—Hoy más que nunca hemos de mantener enhiesta nuestra gloriosa bandera ADVENIAT REGNUM TUUM! Venga a nosotros vuestro santísimo Reino, que es Reino no de odio sino de justicia y de amor para todos. «Pedid y recibiréis», nos dice Jesús desde el Sagrario como en otro tiempo a sus discípulo en el Cenáculo; y nos reprocha amablemente: «Hasta ahora no habéis pedido nada en mi nombre. Más Yo os aseguro que cualquier cosa que pidiérais al Padre en mi nombre os la concederé para que el Padre sea glorificado en el Hijo».

La mañana de ayer

Dorada mañana celestial, bendita, vestida de cielo y de oro de sol; mañana de fiesta, libro de plegarias de amor y alabanzas al divino Amor.

Grata maravilla de los campanarios cimas jubilosas del templo de Dios; música dorada, salmos de los ángeles; gloria a Jesucristo Nuestro Redentor.

Mañana de incienso, de flores, augusta, aun más a los ojos de aquel corazón que con Jesús vive y en Jesús espera, siempre vigilante para oír su voz.

Oro de trigales granados de Junio; de rubios panales tierna bendición; púrpura de trigo, damascos bordados pero, más que nada, cánticos de amor.

Vuelos de albo lienzo en miles balcones y una alegoría en cada balcón; liturgia de granas y [it]isies viejos, nuevos en perenne místico fulgor.

Cánticos augustos, suaves sedas albas; oro de ornamentos, llamas de fervor; fiesta jubilosa del Sacramento; Pan inmaculado de resurrección.

Gloria a Jesucristo que, cuando en la noche de sus desvarios se halla el pecador, le envía la aurora de día glorioso de la sacra llama de su Corazón.

Mañana florida de celeste encanto; mañana de vida para el que llegó al dulce Banquete con el alma limpia a la hora inefable de la Comunión.

ABEL JARNÉS, Madrid.

USTED DEBE ADQUIRIR

la obra «Vademécum de la Acción Católica, porque todos los presidentes, secretarios o miembros de entidades católicas precisan estar bien informados sobre la ACCION CATOLICA y demás materias con ella relacionadas. Y esta obra lo hará de un modo perfectamente fundamentado, documentado y comentado.

«EL DEFENSOR DE CORDOBA» se encarga de enviarle por correo, a reembolso, por 4'15 pesetas,

Nacionalismo Agrario

BREVE SINTESIS HISTÓRICA DE NUESTRA AGRICULTURA (Continuación)

Después de la dominación de los romanos, nuestra agricultura, que durante ella, como hemos visto en el artículo anterior, había alcanzado su mayor desarrollo, empezó a decaer con la invasión de los bárbaros. Estos, gente aguerida y sin cultura, no respetaron al principio nada de cuanto a su paso encontraban, y con ello los pueblos perdieron la paz por mucho tiempo, y con la paz su prosperidad.

Hasta que los nuevos conquistadores no se confundieron con los naturales y formaron con ellos un mismo pueblo, adaptadas las costumbres de unos a otros y regidos por las mismas leyes no empezó España a recobrar lo perdido con la invasión.

Sus campos eran los mismos y tan feraces como en tiempo de los romanos, pero abandonados en gran parte a causa de las guerras y convulsiones sociales del período de la invasión. Después, consolidados los visigodos, España renació y empezó de nuevo a ser un pueblo grande y próspero, ya con vida propia, no sujeto a la dominación extranjera, a la que parecía haber estado condenada desde su cuna.

Pero aquel pueblo pronto llegó a su ocaso. Apenas habían transcurrido tres centurias, cuando una nueva invasión, más terrible para nuestra patria que la anterior, acabó con todo lo que en aquel tiempo se había hecho. Su suelo quedó casi arrasado, y gran parte de sus campos se convirtieron en verdaderos eriales. Los árabes entraron en España, no para dominarla, como los romanos, ni para confundirse con los españoles y formar con ellos un solo pueblo como los visigodos, sino para apropiársela.

España quedó entonces desolada. Pero los árabes que conocieron su feracidad y su enorme potencialidad económica, pasados bastantes años en que ya se vieron consolidados en ella, empezaron, aún en medio de continuas guerras, a cultivar su suelo, apropiándose los mismos métodos de cultivo que ya tenían los españoles. Los emires prestaron su apoyo, dando facilidades y hasta dispensando muchas veces del pago de ciertos tributos a los agricultores; con lo cual llegó nuestra agricultura a alcanzar de nuevo un gran desarrollo, sobre todo en tiempo de Abderramán III.

Los árabes, para intensificar la producción, crearon pequeños propietarios, a los cuales concedían ciertos privilegios y eran de mejor condición social que durante el imperio de los visigodos. Entonces se cultivó el arroz, el trigo, el aceite y todos los productos que se podían cultivar en nuestro suelo; y sobre todo adquirió enorme desarrollo el cultivo de la seda que ya existía de antiguo en España.

Se hicieron numerosos canales con los que se regaban magníficas huertas entre las que fueron muy célebres, las de Granada, Murcia, Valencia y otras.

La vid tuvo al principio un período de decaimiento, porque los árabes no bebían vino por prohibírselo su ley religiosa, hasta el extremo de que Alhake II por instigación de los sacerdotes mahometanos, ordenó cortar las cepas. Sin embargo, con el tiempo quebrantaron la prohibición de la ley y se acostumbraron a beber vino, con lo cual se volvió a cultivar la vid que llegó a constituir una gran riqueza, sobre todo en Andalucía.

La industria también prosperó mucho. Los tejidos de seda árabes sobresalían los de seda y lana de Córdoba, Málaga y Almería. En esta última ciudad existían ochocientos talleres y talleres durante el período de los reinos de taifas. Lo cual es una muestra del desarrollo que llegó a adquirir esta industria.

El comercio adquirió también gran importancia. Por el puerto de Sevilla, sobre todo, se exportaban enormes cantidades de aceite, aceitunas, sedas y algodón. Productos, estos dos últimos, que apenas hoy se conocen y se cultivan en España. De Jaén y Málaga se exportaban frutas y azúcar.

En tiempo de los Almohades se cultivó en Valencia la caña de azúcar en gran escala. Hoy apenas se conoce su

El Crucifijo

Palabras actuales y eternas

Más nosotros debemos gloriamos en la Cruz de Nuestro Señor Jesucristo, en Quien está nuestra salud, nuestra vida y nuestra resurrección, El cual nos salvó y libertó.—SAN PABLO.

culto y casi se le cree propio y exclusivo de Cuba y otros países subtropicales.

Con la terminación de la dominación árabe, vuelve a sufrir una nueva crisis la agricultura en España, sobre todo a partir de la expulsión definitiva de los moriscos. Los reyes católicos la fomentaron y quisieron volverla a su prosperidad anterior, pero las guerras continuas en que se veían y a que tenían que atender distraían sus cuidados y su atención.

Así fue poco a poco decayendo y a partir de este período no hay ninguno que merezca nuestra atención en la historia de nuestra agricultura.

Lo que, a mi parecer, más influyó en este decaimiento, no fué precisamente como causa única, la expulsión de los moriscos, aunque esto no podía menos de influir, sino el que los españoles, como en otro tiempo los romanos, lo abandonaron todo para dedicarse al ejercicio de las armas, y de otra parte el descuidamiento de América, despertó la avaricia de muchos que emigraron a ella, en busca de aventuras y ansiosos de enriquecerse. Así España quedó casi desierta, porque los españoles se derramaron por el mundo entero buscando glorias y riquezas.

Y como consecuencia lógica la agricultura quedó casi abandonada. Y así continúa. Pero el suelo de España es el mismo, tan feraz como en tiempo de los árabes y los romanos, y su flora también la misma porque las condiciones climatológicas no han variado ni la configuración de su suelo. Y si hoy no produce como antes, es porque no se cultiva como entonces se cultivaba, a pesar de que los adelantos modernos nos brindan medios para hacerlo mejor.

JUAN DE FÉLIX, Madrid-Mayo-1932.

En la Catedral

El Excmo. Sr. Obispo de acuerdo con su Excmo. Cabildo ha dispuesto que las fiestas al Sagrado Corazón de Jesús en la Catedral se celebren del modo siguiente:

Todos los días de la octava a las diez menos cuarto se manifestará Su Divina Majestad.

Después se rezará Sexta y Nona. Luego habrá estación mayor, Letanía del Sagrado Corazón de Jesús, Consagración al mismo Deífico Corazón y Bendición.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas: Temperatura máxima al sol y al aire libre 36 40 Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 29 20 Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 12 00 Temperatura media a la sombra y al aire libre 20 60 Oscilación 17 20 Agua de lluvia en milímetros 0 00 Agua evaporada en milímetros 8 20 Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0° 752 50 Temperatura a la sombra 16 00 Temperatura de termómetro húmedo 13 00 Tensión de vapor 9 30 Humedad relativa 69 00 Estado del cielo Despejado Dirección del viento S. E. Fuerza Vntolnº Recorrido en 24 horas 148 00 El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

FELISA MONTILLA

Auxiliar de Medicina y Cirujía Teléfono 1347 Málaga, 11 CORDOBA

AL POETA ARÉVALO

Anoche se celebró en el Hotel Regina una comida íntima en honor del inspirado poeta don Francisco Arévalo, por haber obtenido el premio extraordinario del primer tema en los Juegos florales.

Acompañaron al gran poeta cordobés el alcalde señor Cruz Ceballos, don Antonio Zurita Vera, don Antonio Arévalo, don Francisco Quesada, don Mannel de Viguera, don Rafael Gago, don Manuel Alonso, don Antonio del Pozo, don Francisco Córdoba Fuentes, don Aurelio Pérez Cantero, don David Díaz, don Adolfo de Torres, don Domingo García Santos, don Juan y don José Herrera, don Rafael Pineda, don Buenaventura Villa y don Victoriano Aguilera.

Se recibieron muchas adhesiones de amigos y admiradores del festejado.

Al descorcharse el champagne pronunciaron palabras encomiásticas para Arévalo los señores Cruz Ceballos, Díaz, Zurita Vera, Pozo y Pineda.

Don Antonio Arévalo leyó una poesía dedicada a su hermano que fué muy aplaudida.

Paco Arévalo, por último, leyó la siguiente composición:

A los periodistas

Compañeros de labor; legión del trabajo amiga, a quien no causa temor luchar con esa fatiga que más se acerca al dolor.

No veis que así se evapora de nuestro vivir la esencia, ni que, una llama en cada hora, ocultamente devora la flor de vuestra existencia.

Soldados de la emoción; como una rosa encendida, como un sangriento florón, llevais abierta una herida, por donde mana la vida del vaso del corazón.

Y ese anhelo enardecido y esa leal solicitud, suelen hallar el olvido, cuando no la ingratitude.

Yo, que al labrar la belleza, con buril de sentimiento, menguado y torpe me siento, tengo a orgullo una grandeza, la del agadecimiento.

Y pues he de agradecer más que al arte a la amistad, en medida de verdad mi gratitud he de ver, con que vuestro parecer la eleva a la inmensidad.

FRANCISCO ARÉVALO

Tribunales

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Córdoba, homicidio, contra Luis Santiago y otros. Defensores, señores Calderón, Fernández Jiménez y Sarazá. Procurador, señor Barbudo.

Córdoba, hurto, contra Manuel Castillo. Defensor, señor Pavón. Procurador, señor Orti.

Córdoba, tenencia de armas, contra Juan Crespo Pozo. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Orti.

Sección segunda.—Baena, detención ilegal, contra José Gaián Ceballos. Defensor, señor Velasco. Procurador, señor Fernández Murcia.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Ratael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de EL DEFENSOR.

Un periódico para mí es una iglesia mucho más: un periódico es para mí un púlpito, porque un periódico es un culto a la verdad; un periódico es el radiófono que difunde las doctrinas, y cuando el periódico es católico, sus doctrinas me merecen el mismo respeto con que yo miro a las doctrinas de nuestra fé.

MONS. TEDESCHINI, Nuncio de S. S. en España.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 5. San Sancho, mártir de Córdoba.

La misa y oficio son de la infraoctava del Sagrado Corazón, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En el Sagrario. En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Junio: La paz entre las naciones. Intención misional: Los indígenas de América Central.

Rogaremos en especial por la paz entre las naciones, y por los indígenas de América Central.

Resolución Apostólica: Tratar bien a los extranjeros y hablar bien de ellos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 13. San Antonio de Pádua, el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Día 24. San Juan Bautista, el canónigo don Lucas González Muñoz.

San Pedro de Alcántara.—Solemne novena que las Religiosas Terclarias Franciscanas dedican al glorioso San Antonio de Pádua.

Dará principio el día 5 a las seis y media de la tarde, exponiendo Su Divina Majestad, a continuación se rezará la estación al Santísimo, Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, cánticos al Santo, motetes, concluyendo con la reserva.

El día 13 fiesta del Santo habrá misa cantada a las siete.

San Agustín.—El domingo próximo celebrará la A. del P. R. sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete Exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Sma. Virgen, pática y procesión del Rosario por el templo.

El Sagrario.—El sábado a las siete de noche comenzará la novena al Sagrado Corazón de Jesús en la que se rezará las letanías del S. C. de Jesús, y el acto de consagración al mismo.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de doña Angela de la Haba.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la pática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael, los viernes el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN

El Salvador; Todos los días en la misa de ocho meditación y comunión reparadora del Apostolado de la Oración.

Solemne novena del 3 al 11, a las diez de la mañana, misa del jubileo extraordinario.

Por la tarde, a las 6:30, exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón que predicará el R. P. Juan Antonio Domínguez, S. J., motetes, reserva y responso.

San Pedro; Los cultos de este mes todos los días a las ocho.

En San Francisco a la misma hora, con manifiesto.

Santiago; un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina; Después de oraciones.

San Andrés, A las 7'45.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones.

San José; A oraciones.

San Nicolás; A las ocho de la mañana, se expondrá solemnemente Su Divina Majestad, se hará el ejercicio y se ocultará a las nueve.

LIBRERIA CATÓLICA

— DEL —

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10.

CÓRDOBA

San Cayetano; Uniéndonse la Comunidad a los deseos expresados por nuestro Excmo. Sr. Obispo, en el Día y Octava del Sdo. Corazón de Jesús se practicarán en esta Iglesia solemnemente actos de desagravios, con la siguiente distribución:

A las 6:30 de la tarde, exposición, rosario, ejercicio, letanias del Sagrado Corazón, lectura de la Encíclica de Su Santidad, bendición y reserva. Estos cultos serán acompañados de preciosos y populares cánticos de penitencia.

San Pablo; Se hará el ejercicio en la misa de 6:30. Los días festivos en la de las seis.

BIBLIOGRAFIA

JESUCRISTO

POR EL P. GRANDMAISON

Acaba de ver la luz pública española, esta obra monumental del insigne jesuita francés P. Grandmaison, traducida al castellano por el Dr. Sandra, canónigo, y editada en un volumen de 1.000 páginas en 4.º, por la Editorial Litúrgica Española de Barcelona. Libros como el presente honran a cuantos han colaborado a su publicación, principalmente en una coyuntura económica tan poco propicia como la actual.

Por otra parte, el libro llega a nuestra Patria en circunstancias enteramente favorables a su lectura y divulgación entre los medios intelectuales españoles. Su aparición en esta hora es oportunísima, y su conocimiento indispensable y sumamente útil a cuantos libran en el estadio de la prensa o la tribuna las batallas del Señor.

La presente obra es optimista, confortante, alentadora. Con su lectura nuestra fe se siente fortalecida, y a su impulso se disipan las dudas que ponen en el alma la ignorancia o el error.

En ella se recogen todos y cada uno de los múltiples aspectos y cuestiones que la crítica moderna ha suscitado en torno a la adorable persona de nuestro divino Salvador. Cuarenta años ha tardado el autor en preparar y redactar su obra, que ha visto la luz pública hace poco, piétoica de ciencia, modernísima, llena de luminosidad.

La obra del P. Grandmaison no es una nueva vida de Jesús, ni una nueva apología, aunque lo uno y lo otro brotan espontáneamente de sus páginas eruditas, luminosas y fecundas.

El problema de los orígenes y de las fuentes evangélicas se haya expuesto con todo el interés que merece tan importante cuestión, pudiendo afirmarse que ni uno siquiera de cuantos múltiples aspectos examina la crítica y exégesis modernas, se ha omitido o pasado por alto. Y las principales objeciones que pueden hacerse desde el campo racionalista o modernista

están aquí suficientemente contestadas.

Este último aspecto de la obra del P. Grandmaison que acabamos de señalar, es lo que, a nuestro modo de ver, constituye el mayor interés de la obra misma.

Escrito el presente libro en una época en que los estudios críticos y exegéticos han llegado a un desarrollo extraordinario, el autor ha podido aprovecharse de los modernos adelantos de la Etnología y Filología clásica, y juntando estos datos a los resultados de la Historia de las Religiones ha podido ensayar un nuevo género de interpretación crítica y exegética en que la tesis modernista ha salido maltrecha, persiguiendo al racionalismo moderno y batiéndolo en sus más fuertes reductos y trincheras.

En este sentido, la obra puede decirse única en su género, superando incluso a las que eran clásicas hasta ahora en la materia, como las de Didón, Bugaud, de Cannés, Fijón etc., por no citar más que los principales. X.

Estamos en plena octava del Sagrado Corazón.

Orezcámosle diariamente nuestras oraciones, nuestras mortificaciones y sacrificios.

Montilla

FUNERALES

En la parroquia de San Francisco Solano se celebraron a las seis de la tarde del jueves 2 de los corrientes solemnes funerales en sufragio de doña Ana Vitali Rossi, viuda de Climent que entregó su alma al Creador en la primera hora de la mañana del día anterior, a los 53 años, después de recibir los Santos Sacramentos.

Numeroso duelo acompañó al cadáver a su última morada.

Ocuparon la presidencia don Jaime Climent Mayer, hermano político de la finada, sus hijos don José y don Manuel Climent Vitali, hijo político don José Velasco Sandoval y don José Jiménez Jiménez, albacea testamentario.

Reiteramos a sus afligidos y desconsolados hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Descanse en paz.

CULTOS AL CORAZON DE JESUS

Solemnísimas han sido las finezas consagradas al deífico Corazón en la festividad del día, en todas las iglesias.

Desde muy temprano han sido muy numerosas las confesiones y comuniones de caballeros y de señoras.

En las misas celebradas, ha habido la concurrencia de fieles, como en los días de precepto.

En la parroquia de San Francisco Solano, el piadoso ejercicio del mes consagrado al deífico Corazón.

El viernes, día 3, festividad del Sagrado Corazón, da principio novena solemne con exposición de Su Divina Majestad, predicando todos los días don Rafael Castaño Cañe, párroco.

La parte musical está encomendada a un selecto coro de señoritas.

CULTOS A SAN ANTONIO

El próximo día 5, empezará la tradicional novena que al glorioso Tauraturo consagra la Pía Unión, establecida en la iglesia del Convento de Santa Clara.

Durante estos cultos habrá dos turnos de Jubileo.

AMADOR.

Ganaderos

Si queréis preservar vuestros cerdos contra la peste, pulmonía y otras enfermedades, emplead los productos de la importante casa americana Anchor Serum Company.

Representante exclusivo en España: Laboratorio del Perpetuo Socorro.—Subagente en Córdoba, D. Rafael Ortiz Redondo. Veterinario. Cardenal González, 122. Teléfono 2484.

Notas de la provincia

INCENDIO

En Nueva Carteya en la finca «Calderón», se quemaron dos almiares de paja, valorados en 7.000 pesetas.

AMENAZAS

En Puente-Genil fué detenido el guardia municipal Félix Medina Castro, por amenazar de muerte a José Molina Gil y a su esposa.

Villa del Río

DE SOCIEDAD

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, ha sido visitada por sus muchas amistades la respetable señora doña Luz González, digna esposa de nuestro particular amigo el culto jefe de esta Administración de Correos don Juan Suárez del Arbol.

También lo ha sido su simpática sobrina Lucrecia, genial aficionada al bello arte de Apeles.

Que se repita largo número de años es nuestro mayor deseo.

Se encuentra en el balneario de Alange buscando alivio a su salud perdida, la bondadosa señora doña Matilde Borrego Molleja.

Sería para nosotros muy satisfactorio que volviera completamente restablecida de sus dolencias.—TEODORO SOTO.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 6 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'80	kilos
Idem sin hueso	5'30	»
Ternera con hueso	4'40	»
Idem sin hueso	6'10	»
Macho	3'00	»

Registro del 4 de Junio de 1932.—

Semana del 5 al 11 de Junio.

RESES MAYORES

Don Francisco Amián, 1 a 3'21; don Antonio Castro, 4 a 3'21; don Gaspar Rojas, 5 a 3'21; don Fernando Cadenas, 4 a 3'22; don Fernando Miranda, 4 a 3'22; don Francisco Pino, 6 a 3'22; don Manuel Martínez, 2 a 3'23; don Luis Muñoz, 6 a 3'23; don Ricardo López, 7 a 3'25; don Manuel Criado, 4 a 3'25.

TERNERAS

Don Valerio López, 2 a 3'95; don Juan Gómez, 2 a 3'95.

MENORES

Don Valerio López, 9 a 2'38; don Miguel de la Rosa, 7 a 2'39; don José M. Casado, 6 a 2'40.

Los precios libres para el entrador son: de 2'96 a 3'00, para el ganado vacuno; de 3'55, para terneras; de 2'13 a 2'15 para lanar y cabrio

Magisterio

La Dirección de la Deuda reclama a doña María del Carmen González, maestra jubilada de Villanueva del Rey, varias pólizas para reintegro de su título.

La Perla

Gran Cafetería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-6-3-8
Salones de Billar en todos los esta-
blecimientos.

De Sociedad

Mañana son los días de don Sancho Martínez Espinar.

—Regresó a su casa de Dos Torres don Andrés Calero.

—Llegó del Carpio don Francisco Eguizabal.

—A su casa del Viso de los Pedros, regresó don Nemesio Medina.

—Regresó a Sevilla nuestro antiguo amigo don Emilio Jimena, que pasó ayer el día en Córdoba, con motivo de recibir el pan de los ángeles por primera vez una de sus angelicales hijas.

—Marcharon a Alora el reputado tenor don Rafael Alfonso y su distinguida esposa.

—Ayer recibió por vez primera la sagrada comunión en el Colegio de Santa Victoria, la preciosa niña Soledad Sánchez García, hija de don José Sánchez Ocaña, director del Banco Hispano Americano. Nuestra enhorabuena.

—Llegó de Valladolid el comisario de policía de aquella provincia don Juan Herrera.

—Después de pasar una temporada en el campo regresó a su casa de Pedro Abad, don Enrique Aparicio con su distinguida familia.

Obejo

Con solemnidad y fervor han transcurrido en este hermoso mes de Mayo, celebrado en esta parroquia, con más asistencia que en años anteriores, esas horas de culto y obsequio dedicadas a honrar a la Reina del cielo, que contemplada tan llena de flores y ensalzada por un buen núcleo de jóvenes asociadas, que formando coro de preciosas voces la bendecían, hacían que nuestra alma se ensanchara de gozo y se sintiese más cerca de esta Madre Inmaculada.

También el día del Corpus fué de júbilo y grandeza para todos los católicos.

Nuestro digno párroco don Pedro Muñoz en brillantes términos ensalzó la Sagrada Eucaristía, teniendo la inmensa satisfacción de ver como las almas de angelicales niños gustaban por vez primera de este Pan bajado del cielo, al mismo tiempo que un gran número de fieles acompañaban al Santísimo en la procesión claustral.

Nuestra bendita Madre María que con el olor de sus virtudes ha embriagado durante estos cultos las almas de sus hijas, aliente y conserve los buenos deseos que hemos formado para que nuestros corazones puedan siempre servirle de ofrenda, a la vez que premie los trabajos y sacrificios de nuestra virtuosa Presidenta y demás asociadas que con su cooperación han contribuido al decoro y esplendor de estos cultos.

UNA HIJA DE MARÍA

Zuheros

EL DIA DEL SEÑOR

Con mucha animación y gran concurrencia de fieles, se celebró en este año la fiesta del Señor. Hubo misa cantada, con manifiesto y terminó con solemne procesión por el interior del templo, durante la cual se entonaron cánticos religiosos que eran coreados por todos los asistentes, tanto hombres como mujeres.

El domingo siguiente, que es costumbre de repetir dicha procesión, en vez del día de la Octava, por la tarde hubo manifiesto, rosario, cánticos y motetes entonados por un coro de lindas muchachas de la localidad, y después se hizo la dicha procesión en la misma forma que el día del Corpus con los mismos cánticos y entusiasmo.

También concurrió a dichos actos la Cofradía del Santísimo con su hermano mayor, dando con ello más solemnidad a los actos.

En resumen, que este pueblo continúa aumentando cada vez más su entusiasmo religioso, dando con ello prueba de la fe que siempre tuvo en las cosas religiosas.

También como último domingo de mes se hizo la rifa mensual entre los niños que asisten a la catequesis, en que también cada día hay más entusiasmo.—UN EXPECTADOR.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA PRESIDENCIA

Vencido el plazo de arrendamiento por término de diez años en que fueron concedidas las sepulturas de párvulos del cuadro denominado de San



Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBERICA, Apartado 143. — Barcelona.

IGLESIA DE PADRES CAPUCHINOS

Por orden del señor Obispo se celebran en esta iglesia durante la Octava del Sagrado Corazón de Jesús, los siguientes cultos en desagravio al mismo Corazón.

Todos los días a las siete de la tarde Exposición Mayor, rosario, letanias del Sagrado Corazón, lectura de la Encíclica del S. Pontífice, acto de reparación y reserva.

La comunión general será el día 10 a las ocho de la mañana.

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la Catedral y orando por San Sancho mártir de Córdoba.

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia el próximo domingo 5 del actual, son las siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Gondomar 2; don Francisco García Martínez, Rejas de D. Gome, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis 28; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe 3; don Emilio López Valls, Santa María de Gracia 127.

FUNCION BENEFICA

Esta noche en el Teatro Duque de Rivas función a beneficio del Montepío Nacional de Empleados de Banca y Bolsa.

La compañía de Amalia Isaura representará «Una mujer simpática» y después habrá verbena, baile y tómbola.

BANQUETE

Mañana por la noche será obsequiado con un banquete en el Hotel Regina el nuevo gobernador civil de Sevilla que hasta ahora lo ha sido de Córdoba don Eduardo Valera Valverde.

Las tarjetas pueden recogerse en el mismo hotel.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda el día 5 de Junio, de 5 y 3/4 a 7 y 3/4 de la tarde, en la Victoria:

«Después de la Victoria», marcha, San Miguel; «Danzas húngaras número 5 y 6», Bramhs; «Córdoba», Albeniz; «Escenas pintorescas», suite Massenet, (I. Marcha—II. Aire de baile.—III. El Angelus.—IV. Fiesta bohemia); «La Torre del Oro», preludio sinfónico, Jiménez; «La Canción del Soldado», Serrano.

GALLINAS

Dolores Salcedo Castro, denuncia que de su casa calle Fralles, le han robado cuatro gallinas.

BEBE Y NO PAGA

Ha sido denunciado Francisco Nieto Montes, que no pagó de bebida 67'50 pesetas, en un establecimiento de la calle San Fernando.

PARA CARGO DE CONFIANZA

Como administrador, secretario, persona de confianza o despachar correspondencia, ofrécese periodista católico, joven y con inmejorables aptitudes. Modestas pretensiones. Informáremos en esta Redacción.

Arrendamiento

Desde el día se hace de los ámbulos locales de la casa número 7, de la plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA

se combaten con éxito seguro tomando el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un producto inalterable que los médicos lo recomiendan en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



CASANA-DENTISTA

Marqués de Boll, 2
CÓRDOBA

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Convalidando los decretos de Agosto último relativos a visitas de inspección de consejeros de instrucción pública y elevando las dietas de los que viven en provincias.

Dando instrucciones para obtener el título de piloto de aparato de vuelo sin motor.

Ministros

Ha marchado a Barcelona Marcelino Domingo.

Esta tarde marchará a Mérida de los Ríos.

Ambos regresarán el martes próxima.

Casares

El ministro de la Gobernación ha dicho que le visitó una comisión de Benimaclet (Valencia), que le habló de la suspensión de las obras de la cámara de caries, por ser inabundante para aquella comarca.

Prohibición

Ha sido prohibido el mitin de Acción Popular que debía celebrarse mañana en la Plaza de Toros de Zamora.

Azaña

El Presidente ha sido hoy visitado por los generales Ruiz Trillo y Riquelme.

Nos dijo que en toda España reina una tranquilidad.

En Sevilla han terminado las huelgas pendientes.

Ayer quedó aprobado en líneas generales el decreto de reorganización de inválidos del ejército.

Se ocupó de la labor parlamentaria y dijo que las últimas jornadas habían sido abrumadoras.

Mañana marchará al campo de donde regresará el martes.

Probablemente no habrá vacaciones veraniegas porque hay mucho trabajo, no solo el pendiente sino muchos proyectos entre los que figura la ley de reforma militar.

Prensa

«El Socialista» dice que el intervenir don Melquíades consumiendo un turno en contra de la totalidad del Estatuto, no aportó ideas nuevas.

«El Imparcial» dice que Lerroux dió ayer un fuerte alabanzazo en la puerta de la Presidencia y el golpe se ha extendido por las vastas estancias de los ámbitos nacionales.

«El Liberal» dice que se viene haciendo campaña contra el Gobierno, contra la Constitución y contra las Constituyentes, para darle la vuelta a la república, pero que Lerroux no alienta estas vueltas, sino que cubre la espalda de la república para impedir que la asesinen a traición.

«La Libertad» dice que ha terminado la semana parlamentaria sin que la discusión del Estatuto tenga ni cauce, ni orientación.

El periódico «Ahor» habla de las posibilidades de crisis y dice que por el Estatuto no puede producirse, dada la especial constitución de la Cámara y la disposición en que se hallan las distintas fracciones.

«El Debate» dice que ya se habrá visto que el título IV del Estatuto es inadmisibile.

«A B C» publica un artículo de Víctor Pradera sobre el Estatuto y dice que a la izquierda no ha bastado el intento de quedarse con setenta millones de pesetas sin compensarlas.

Lo inconcebible es que el Estado haga almoneda gratuita de los medios propios que le competen.

Muertos y heridos

Cádiz.—Noticias de Medina Sidonia dicen que, al regresar una patrulla de guardias civiles al pueblo, encontró en el sitio denominado El Castillo a un grupo de más de dos-

cientos obreros, los cuales, creyendo que la Benemérita traía obreros detenidos, la agredió a pedradas y tiros, encontrándose los guardias en una situación difícilísima, al ver que venían sobre ellos los obreros, teniendo que repeler la agresión a cuñatazos y con la bayoneta calada en defensa propia.

De los disparos hechos por la Benemérita, resultaron heridos gravísimos Ramón Romero Serrano, de dieciocho años, y Sebastián Candón, de cuarenta, que por habérselos infectado las heridas al caer sobre un montón de estiércol, fallecieron poco después al ingresar en el Hospital.

También resultaron gravemente heridos Francisco García Utrera, de 29 años, y Fernando Ortiz Moreno, de igual edad, que fueron trasladados a Cádiz, ingresando en el Hospital Morla, para la extracción de los proyectiles que tenían, uno en el vientre y el otro en el cuello.

Marchó a Medina un capitán de la Guardia civil para instruir diligencias.

Electricistas

Valencia.—Las empresas de electricidad admiten todo el personal que se les presenta solicitando trabajo.

Los obreros actuales también tienen que solicitar su continuación quienes lo deseen.

Esto obedece a la huelga que llevan hace unos días.

Alcalde

Valencia.—Ha sido elegido alcalde el comerciante don Vicente Lambia.

Abogados

Ha celebrado sesión el Colegio Nacional de abogados, bajo la presidencia de Goicoechea.

Se estudiaron peticiones sobre mínimo de honorarios.

Nada

Valladolid.—En el Ayuntamiento de Valdestillas rompieron la cerradura y no se llevaron nada.

Fuga

Las Palmas.—Del castillo de San Fernando se han fugado dos presos.

Salvajes

Teruel.—En un pueblo de esta provincia unos desconocidos asaltaron las tierras de los labradores que no eran socios del sindicato de obreros La Tierra, causando daños.

Socialista

En los pasillos del Congreso se comentaba el espafiolismo del diputado socialista Algora, que al discutirse el Estatuto catalán, no solo aplaudió a Ortega Gasset, sino que le abrazó en los pasillos.

Cábalas

En los pasillos del Congreso se comentaban las palabras de Lerroux respecto a los catalanes, que han dicho que caso de que no prospere el Estatuto, tienen no ya preparativos espirituales sino de otra índole.

Lerroux afirmó que hay una organización integrada por elementos extremistas de la izquierda vulgarmente llamada separatista, que sigilosamente preparan una acción armada para caso de que no se apruebe el Estatuto o se apruebe sin el carácter extremista que ellos desean.

Esta organización se halla contenida mientras se discute el Estatuto y a las miras de lo que suceda.

Relacionado con esta región, se hablaba también de la noticia fechada en Port Bou que ha aparecido en la Prensa sobre la detención de una señora portadora de cantidad en metálico que intentaba pasar a Francia.

Oviedo

Comienza a faltar harina. Sobre esta situación han conferenciado el gobernador y el alcalde.

El diputado Ayesta ha dicho que un grupo asturiano tiene financiado el ferrocarril de Avilés a Pravia.

Bombas

Huelva.—Hay tres detenidos por el asunto de las bombas. Las encontradas son 22.

Multas

Bilbao.—El gobernador civil ha impuesto multas de 250 pesetas a diversas señoras que ayer pusieron colgaduras, en cuyo reverso iban los colores llamados ahora monárquicos.

C. N. T.

Ferrol.—Llegó el comité de la Confederación Nacional del Trabajo para conferenciar con el gobernador y ver el modo de solucionar el conflicto.

Petardo

Valladolid.—En la ventana del comisario de policía, en el Gobierno civil, ha estallado un cartucho de dinamita, sin desgracias.

Sentencia

San Sebastián.—El consejo de guerra contra los soldados procesados por el plante, ha dictado sentencia.

El fiscal pidió para los cabecillas la pena de muerte y se les ha condenado a seis años, pero abonándoles el tiempo de prisión preventiva sufrida.

Además a todos se les aplicarán los indultos últimamente concedidos.

De la fiesta de ayer

Granada.—El Obispo de Tabora, vicario capitular de esta archidiócesis, publicó ayer mañana en el diario católico «El Ideal» un aviso recomendando a los católicos engalanaran sus fachadas con colgaduras y se vieron infinidad de éstas.

Pamplona.—Rara fué la casa en que ayer no hubo colgaduras.

Jaén.—La mayoría de las casas colgaron.

Madrid.—Se calculan en 50.000 las personas que ayer desfilaron por el Cerro de los Angeles.

«El Sol» se ocupa de la fiesta de ayer y dice que en vista de los millares de millares de colgaduras que hubo en Madrid no se puede quitar importancia a la manifestación religiosa de ayer.

«El Debate» en un artículo resalta la importancia de la fiesta de ayer.

De todas las capitales y poblaciones importantes de España, se reciben análogas noticias sobre la profusión de colgaduras.

Solo hubo un incidente en Madrid por una colgadura en la que se leía ¡Viva Cristo Rey! y algunos pidieron se quitara.

El Estatuto

Un comentario

«A B C» hace de la sesión de ayer el siguiente comentario:

«El discurso del Sr. Lerroux ha vigorizado la oposición al Estatuto, ha fijado las posiciones y la táctica de la oposición, y ha planteado una situación parlamentaria interesantísima. Un discurso de gran elocuencia, despojado de toda belicosidad, sereno, persuasivo, terminante en las conclusiones contra el Estatuto y abundante en admoniciones de profunda intención, aunque suavemente formuladas. El señor Lerroux recogió con el realce que merecen, las declaraciones del ministro de Obras Públicas, para pedir también que no se haga cuestión de régimen, y ni siquiera cuestión de Gobierno, la integridad del Estatuto y la conformidad con los compromisos ministeriales y con la política del señor Azaña.

Después del discurso del Sr. Lerroux, determinada ya la actitud de los radicales en coincidencia con los partidos que se oponen al Estatuto, a las demandas que lo caracterizan, la situación es interesantísima, como decimos. Resulta que aunque no se descomponga ni se merme la actual mayoría, aunque no se refleje sobre la mayoría la crisis manifiesta del Gobierno, el Estatuto sólo puede ser ley por el voto de la minoría regional. En este momento no tiene ya mayoría nacional. No se podrá decir que lo da España, sino que por su propio voto se lo adjudican los catalanes, contra el mayor número de votos no catalanes».

Maura

Maura ha dicho:
«La opinión que me ha merecido el discurso del Sr. Lerroux está bien reflejada en lo que acabo de hacer. He ido a su escaño para felicitarle públicamente. Me ha parecido un discurso perfecto. Su actitud no puede ser más clara y diáfana. Tiene, sobre todo, un sabor completamente republicano.

No puedo decir lo mismo del discurso del Sr. Azaña. En su primera parte ha estado bien y en el resto muy mal. Ha destruido al final cuanto dijo sobre la cordialidad de los grupos republicanos, ya que amenazó con su abstención o su falta de solidaridad a los grupos que puedan sucederle en el Gobierno. Allí él.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Creo que el Sr. Lerroux ha interpretado fielmente el ambiente popular.

El Gobierno me ha dado la sensación de cosa acabada. Pero lo principal del día de hoy, lo que presta interés enorme a este asunto es el hecho de que hay un bloque compacto de oposición al Estatuto, en correspondencia exacta con el clamor de la calle».

Los radicales

Tan pronto como terminó su discurso Azaña, adquirieron los pasillos una animación desusada. Se reconocía que el Gobierno había sufrido un rudo golpe, del que le sería muy difícil reponerse en sesiones sucesivas. Estaba en el ánimo de casi todos los diputados que la cordialidad invocada por los señores Lerroux y Azaña, no sólo no se había conseguido, sino que quedaba disminuída la que hubiera entre el Gobierno y los grupos de oposición.

Los radicales se mostraban entusiasmados por el discurso del señor Lerroux. Esperaron a éste en el pasillo central, y cuando apareció en la puerta de cristales, le hicieron una ovación calurosísima. Se oyeron vivas a la República y a España.

Barcelona

Fuga

Del Manicomio de San Baudilio de Llobregat se ha fugado el demente José Vila, preso por atentado a los agentes de la autoridad.

Ladrones

Varios ladrones penetraron anoche en un estanco de la Plaza del Teatro y se llevaron 600 pesetas y efectos timbrados.

Cónsul

El cónsul de Turquía ha visitado a Maciá comunicándole que su país ha suprimido el consulado en esta capital.

Detenidos

Han sido incomunicados los dos detenidos en Badalona, por el asesinato de Mallofré.

Marinos

Marcharon a Cádiz 118 marinos, despedidos por la Compañía Trasatlántica.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombrando para mandar las comandancias de carabineros de Orense y Zamora a los tenientes coroneles don Joaquín Rodríguez y don Antonio Peña.

Disponiendo que los suboficiales de todos los cuerpos del ejército sean asimilados a las clases de tropa a los efectos del impuste de utilidades.

Aeroplaneo

Esta mañana aterrizó en el aeródromo de Cuatro Vientos el «Jesús del Gran Poder», pilotado por Jiménez e Iglesias.

Regresaron de Roma donde han asistido al congreso de aviadores transoceánicos.

Regresan muy satisfechos.

Detenidos

Granada.—La guardia civil ha detenido en Montefrío a dos hombres y una mujer, a quienes se cree complicados en el asesinato a un sacerdote.

Extranjero

Presidentes

París.—Han sido elegidos presidente del Senado, Joannesne, y de la Cámara, Buisson.

Del Vaticano

Roma.—El Papa recibió a los peregrinos holandeses que han venido a Padua.

Por vez primera se ha empleado en el Vaticano para la cocción de pan, un horno eléctrico como ensayo.

Terremoto

Méjico.—Se ha registrado un terremoto que ha causado grandes daños.

Gobierno Civil

El gobernador civil señor Valera regresará de Cádiz esta noche en automóvil.

Parece que la marcha a Sevilla será el próximo lunes, desconociéndose la hora. Desde luego marcha con él de secretario particular don Gabriel Delgado.

Para sustituir al señor Valera se ha hablado del actual gobernador de Jaen señor Fontanes Portela, pero en concreto nada se sabe.

El secretario del Gobierno señor Hita dijo a los periodistas que en Castro del Rio han entrado hoy muchos obreros al trabajo; esperándose que mañana lo hagan más, por lo que puede considerarse resuelta la huelga.

Sobre la llegada del señor Alcalá Zamora a Priego, dijo que se le tributó un entusiasta recibimiento por sus paisanos.

Después de los saludos de rigor marchó a su finca la «Jinesa», donde pasará varios días.

Suscripción

Abierta por los betuneros del Círculo de Labradores a favor del desgraciado joven Rafael León Hueso, hijo del empleado del mismo Rafael León, víctima inocente del suceso de primero de Mayo.

CONTINUACION

Don Rafael Izardi Alzate, 5 pesetas; don Isidro Barbudo, 5; don Amador Fragero, 5; don José Prieto, 5;

don Juan Ortiz Redondo, 5; don Gabriel Bellido, 5; don Manuel Fragero, 5; don Rafael Eraso, 5; don Rafael Salinas Anchelega, 5; don Gonzalo León, 5; don Fernando Feni, 2; don Máximo Cañete, 5; don Ignacio García, 2; don Alfredo Romeo, 5.

Don Manuel Rocha, 1; don José María Prieto, 1; don Julio Fernández Cardallo, 1; don Julio Fernández Costa, 1; don Antonio López, 1; don Francisco Quesada, 2; don Pedro Onieva, 1; don Fernando Rincón, 1; Un socio, 2; don Rómulo González Heras, 5; don Antonio Jiménez, 1; don Francisco Amián, 5; don M. D., 1; don Rafael Sánchez, 1; don Rafael González Salinas, 2; don Timoteo Jimena, 2; don Lorenzo López, 2.

Don Anselmo Jesús, 1; don Luis Moya Sánchez, 2; don Adolfo Martínez Reyes, 1; don Julio Fernández, 5; don Rafael Alvarez, 2; don Manuel García Zarza, 2; don Alberto Serrano, 5; don F. Pérez Cuesta, 2; don Pablo Sánchez, 2; don Felipe Jiménez, 2; don Joaquín Ariza, 2; don Ramón Sánchez, 1; don Eugenio Cid, 5; don Juan Jurado Giron, 2; don José Serrano Villaescusa, 1; don Juan Rafael Marín, 2; don Rafael Posta Perea, 1; don Rafael del Río, 1; don Manuel Serrano, 2; don Juan Sáez, 1; don Angel Trujillo, 4; don Antonio García Pedrajas, 5.

Don Rafael García, 5; don Antonio Criado Gómez, 2; don José Serrano, 1; don Guzman Saldaña, 5; don Domingo Campos, 1; don Rafael Lama, 1; don Ricardo Moreno, 1; doña Amalia Ramos, 1; don M. Bernal, 2; don Rafael H. de Mendoza, 2.—Suma y sigue, 512'50 pesetas.

Acción Popular, antes Nacional

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta Agrupación y del público en general, que hemos trasladado nuestras oficinas a la calle Ramírez de Arellano, núm. 4.

Traspásase

En Madrid magnífica Droguería Perfumería, en 33.000 pesetas. Excelente instalación. Gran oportunidad de precio y porvenir. Dirigíde: Antonio Medina, Avenida Francisco Silvela, 71. MADRID.

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CÓRDOBA

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE Hipólito Cabrera POZOBLANCO

Sereno y mudo, no exhaló una sola queja, ni formuló una protesta, ni demandó a sus verdugos una piedad, que por su magnífico heroísmo tan bien ganada tenía.

Una sola vez se inmutó, perdiendo aquella su actitud ecuánime, digna del más fiel discípulo de Marco Aurelio y fué al saber que los rusos habían entrado en su país natal, la bendita tierra donde vivía su buena madre, la ancianita Olga en poética casa, circundada por risueña huerta.

¡Ah, exclamó! ¡Pobres de ellos si han tocado un solo cabello de mi vieja!

Las puertas ferradas de su prisión, los sólidos barrotes de la ventana de su infecto encierro, el espeso cordón de los centinelas, la severidad draconiana de las leyes marciales, el aspecto imponente de aquella ciudad poderosamente artillada y guarnecida por cuarenta mil escogidos soldados, todo le parecía pequeño y vencible, cuando la idea angustiosa de un posible ultraje a su madre querida, cruzaba por su cerebro como abrasadora ráfaga, enardeciendo su alma con la esperanza de una venganza tremenda.

samente su mandato: «Vamos. Comenzad». Entonces Alberto hizo un esfuerzo prodigioso sobre sí mismo, empujó el cuerpo hacia adelante y con temblor febril su crispada mano alzó la sábana.

Fué aquello la obra cruel del azar. Un grito se exhaló de su pecho; se acercó convulso al cadáver, interrogando su fisonomía con ojos de loco; así sus manos y trató de llevarlas a sus labios; retrocedió unos pasos, vaciló después y cayó al suelo...

Era Olimpia, su prometida, la que estaba allí inanimada y fría, destrozado el pecho y cuyo corazón amante iba a arrancar para rendir tributo a la ciencia profanando el cadáver del ídolo...

El decano precipitose sobre Alberto; los escolares mudos y anhelantes rodearon el cuerpo inerte. Se le pulsó... Ni un latido de vida. Se le habló al oído... Ni una palabra brotó de aquellos labios siempre tan elocuentes y doctos en el aula.

Estaba muerto y sus ojos parecían interrogar dolorosamente al infinito.

VI ANIVERSARIO DEL PRESBITERO
D. Emilio Gozábez García
QUE FALLECIO EL DIA 6 DE JUNIO DE 1926
R. I. P. A.

Sus hermanos, tíos y familiares, suplican una oración por su alma. El lunes próximo día 6, se celebrará misa por su eterno descanso en la parroquia del Salvador, en los conventos de Santa Ana y Capuchinas de esta ciudad y en la iglesia de las Adoratrices. También será aplicado por el mismo fin el Jubileo con exposición de S. D. M. en las Esclavas.

¿Quereis mantener vuestros hijos sanos?

CRIARLOS CON LECHE PURA DE VACA producida por animales sanos y bien alimentados.

“La Agrupación de productores de vacas de leche”, cuyos ganados han sido premiados con primeros premios, Diplomas de honor y premio extraordinario, no sólo por su raza, sino por la calidad excelente del producto, invita al público en general a visitar sus establos y le ofrecen LECHE PURA E HIGIÉNICA en los puestos siguientes:

Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17. -- Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).
 Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30. -- Maese Luis, 9. -- Málaga (al lado de Medina Azahara).
 Ramirez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 y calle Ruano Girón, 35.

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
 CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubszynski
 BADAJOZ

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Sulfurogen
 CUERO CABELLUDO Y BULBO PILOSO, rebeldes o largas de vencer, hoy día se curan RÁPIDA y RADICALMENTE, por DIFUSION A TRAVES DE LA PIEL interesando a la SANGRE, con

Sulfurogen

de los sabios Dres. Müller y Glerlan. El SULFUROGEN cura eczemas, herpes, sicosis y acnés malignos, llagas inveteradas y varicosas, úlceras, pústulas, costras, granos, picazones, grietas, sarnas profundas, seborreas, peladas, calvicies con bulbo piloso enfermo, no muerto, tricofitias e incluso a la terrible tiña favosa, que constituye excepción en el Ejército. USO EXTERNO.

Frasco: 5 pesetas.
 Farmacia Antonio Fuentes, Córdoba.

Retenga Vd

FLY-TOX

ese nombre

insecticida líquido.
 + Lata azul

Bodegas Franco Españolas

Logroño
 VINOS FINOS DE RIOJA
 Claret-Royal Claret-Diamante
 BORGONA-CHABLIS
 EXCELSO
 Marcas selectas y de consumo mundial

Este periódico se publica con censura eclesiástica

FENAL

DESINFECTANTE
 PROPIO PARA GANADERIA
 PRODUCTO ESPAÑOL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
 Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.

Atrasado 25 »

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 80, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Providencia de la mujer que quisa.

Así llaman al TEX-TON, el rico caldo en cubitos. Y tienen razón, porque efectivamente es una gran cosa poder preparar en pocos minutos un rico caldo que los familiares después confunden con caldo de gallina. Pero no sólo esto; TEX-TON mejora todos los platos y les da un exquisito sabor y aroma. Donde hay TEX-TON, hay buena cocinera.



Recomendamos a nuestros lectores

El Hotel Imperial

MADRID—Montera 22—Teléf. 14410

Pensión completa desde 15 a 23 ptas. Propietario:

Saturnino Arenillas

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

SACOS

semi-nuevos, vendo, J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

CASA-PANADERIA

vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada con toda clase de adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Le vendo varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

pedimento, ni deformidad alguna en su gallarda y vigorosa figura.

Sin duda Dios, no le quiso dar, la muerte de los héroes, predestinándole a otra acaso menos bella pero más humana: a la de los vencedores.

El bravo teniente sueco Pedro Seustiern, honor de su batallón, ídolo de su coronel, sabía de sobra lo que le esperaba.

Los rusos aguijados por la sed de represalias, pensaban cobrarse con usurarios réditos, de las grandes bajas, que el denuedo de los suecos les causara.

Con repugnante alevosía, condenaban a sus prisioneros, a un suplicio lento y cruel, allá en horribles páramos, calcinados por el sol, o en la frigidísima Siberia, en lucha con una Naturaleza inclemente y un trabajo abrumador, bajo la inspección de feroces cómitres, que armados de ferreos látigos, evocaban con su tiranía las vejaciones y horrores del regímen antiguo y las venganzas de la esclavitud histórica.

Pedro mostrose frente a la adversidad, tan buen guerrero como ante los rusos.

¡Por la Patria y por la Madre!

Cayó al fin, porque no era invulnerable. La bizarrísima defensa que de la bandera del regimiento hizo, entusiasmo a sus propios adversarios.

Alzáronle de entre un montón de muertos y heridos, torcido el sable, desgarrada la guerrera, manchado por la pólvora el rostro, cubierto de sangre agena y propia.

Debíó morir, porque su cuerpo acribillado, apenas si conservaba humana forma, pero era fuerte como un jayán y sanó bien, sin que de la terrible crisis le quedara im-

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz **Dr. Valley**
 Se curan con las irrigaciones del **USABLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS**

La Unión y El Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social 12.000.000 de pesetas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
 Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).